

尚领明珠小区1栋隔离期间

临时党支部为隔离住户“跑腿”

开辟消毒通道、准备鼻咽拭子、穿戴三级防护服、核对采样人员信息……20日早上11时许，西山区疾控中心3名工作人员在尚领明珠小区1栋楼下做核酸检测采样准备，在马街街道尚领明珠小区防控点临时党支部党员的配合下，他们将对7名住户进行入户核酸检测采样。

本报记者昨日从西山区政府获悉，目前马街街道已配合西山区疾控中心对尚领明珠小区第一批298名居民进行了新冠肺炎核酸检测采样工作，第二批19日未开门的住户核酸检测采样也将于今天完成。为做好隔离居民心理疏导，街道将为11位居民赠送生日蛋糕。

专车分类处理生活垃圾

目前，尚领明珠小区1栋已设置了4个专用红色生活垃圾收集桶，3个废弃防护用品收集桶，每天由北控公司派专车对生活垃圾及防护用品进行分类收集处理，每一次垃圾清运前后都会对垃圾桶表面进行消杀处理。为避免住户接触传染，垃圾桶摆放在单元门内，由工作人员按需

更换空桶。

除对小区整体及外围公共区域进行全面消杀外，每天还有两人对1栋33层楼公共区域进行保洁、消杀，将楼道、电梯间划为重点区域，确保电梯间按键等细小区域消杀到位，消杀无死角。

预产期临近 救护车5分钟内可到

19日，为筑牢隔离封闭管理“警戒线”，马街街道成立了由48名党员组成的尚领明珠小区防控点临时党支部，成员包括街道党工委、德缘社区党支部、隔离封闭管理楼栋的党员，临时党支部的办公点就设在隔离楼栋对面的空地上，他们将负责对接尚领明珠小区1栋住户在隔离期间的生活需求。

一名50多岁的隔离居民反映，因为隔离，她好不容易挂上的B超检查号就白费了，临时党支部立马通过区疾控中心与四十三医院取得了联系，协调确保该居民在解除隔离后依旧可以凭之前挂的号到医院就诊，并且将科室主任联系方式转达给了该居民，以方便其在隔离期间如有不适可

电话问诊。

此外，楼中还有一对80多岁的夫妻。因夫妻二人年龄较大，社区主动担负起了两位老人抬水、取物品的工作。当得知还有一住户是预产期在3月1日的孕妇后，工作组立即和疾控中心沟通，就近联系了西山区人民医院，确保救护车5分钟内可以到达。

11位隔离居民将领生日蛋糕

经过梳理，马街街道获知，隔离住户中有两位的生日刚过，还有9位生日即将来临。昨日上午，街道工作人员拨通了蛋糕店电话，由街道订购11个蛋糕赠送给隔离住户。20日先送来两个蛋糕给生日已经过了的住户，21日起，其他9位隔离住户将陆续收到生日蛋糕。

昆明市西山区疾病预防控制中心张卫林介绍，截至20日下午6点，已排查21人，全部及时周转至集中观察点西山区中医院进行隔离观察。对整栋楼的污水管道、小区公共通道、电动车停放棚、污水池、蓄水池等都进行了全面消杀。 本报记者 张勇

呈贡确诊第1例新冠肺炎病例

24岁女性，曲靖人，曾与确诊患者同乘列车

昨日，昆明市呈贡区应对新型冠状病毒肺炎疫情防控工作领导小组指挥部发布通告称，该区确诊了第1例新冠肺炎病例，并介绍了该病例的有关情况。

昨日凌晨1点48分，呈贡区接到昆明市疾病预防控制中心通报，经市疾病预防控制中心检测并确认，呈贡区出现1例新冠肺炎确诊病例。该病例为24岁女性，曲靖人，2019年9月以来在昆明参加培训，租住于呈贡区天润康园。1月23日乘坐

C8372列车由昆明到曲靖，当日转乘C8380列车由曲靖到宣威。1月30日乘C8361列车回到昆明。到昆后1月31日开始居家隔离观察。2月7日，C8380同车厢乘客确诊，2月13日患者出现发热症状，2月14日转至医疗机构隔离医学观察，后由昆明医疗机构收治入院隔离治疗。

接报告后，呈贡区应对新冠肺炎疫情工作领导小组高度重视，呈贡区委、区政府主要领导召集相关部门紧急召开会议，启动应

急预案，成立9个工作组，对应急措施进行了研究部署。报经昆明市政府同意，对患者居住单元楼实施封闭隔离管理15天。当天凌晨6点，正式启动对天润康园广德苑H栋1单元共10户29人实施隔离封闭管理。

据介绍，该确诊病例已由省120转运至市定点医院隔离治疗。对该病例的密切接触者，呈贡区疾控中心已全部追踪到位，并统一安排在区留验站进行医学观察。 本报记者 张雁群

昆明市三院7名新冠肺炎患者 两名无症状感染者康复出院

昨日上午11:00，昆明市第三人民医院又新增7名新冠肺炎患者和两名无症状感染者康复出院。

7名患者有新冠肺炎相关症状，血常规、肺部影像学等检查有新冠肺炎的特征，经核酸检测阳性而确诊。通过感染、呼吸、影像、中医等多学科组成的专家团队诊治和隔离病区医护人员中西医结合等系统治疗和精心护理，体温恢复正常3天以上，呼吸道症状明显好转，胸部CT显示炎症明显吸收，三次核酸检测阴性，达到《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第六版）》出院标准，经专家组会诊给予出院。出院后他们还需要进行为期两周的隔离休养康复，昆明市第三人民医院定期随访，身体状况如有异常，昆明市第三人民医院的医生会随时进行诊治。

此次康复出院者中，有两名无症状感染者。什么是无症状感染者呢？昆明市第三人民医院长坡院区隔离病区主任罗煜介绍，



出院啦 本报记者 翟剑 摄

无发热，无呼吸道症状，血常规等化验正常，影像学无肺炎表现，仅仅是新冠肺炎核酸检测阳性的，称为无症状感染者，按《新型冠状病毒肺炎诊疗方案（试行第六版）》，无症状感染者也可能具有传染性，我们对两名无症状感染者进行了隔离治疗。

两名无症状感染者均试用了抗病毒和中药治疗，住院期间，无发热，无症状，

影像学也无肺炎表现，经三次核酸检测阴性，经专家组会诊，解除隔离，康复出院。出院后他们还需要进行为期两周的隔离休养观察，昆明市第三人民医院定期进行随访。

据悉，截至昨日，昆明市第三人民医院已累计出院五批17人，其中确诊病例15人、无症状感染者2人。 本报记者 陶彦然

疫情播报

2月19日

全国新增确诊病例

394例

记者20日从国家卫生健康委员会了解到，2月19日0—24时，31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告新增确诊病例394例，新增死亡病例114例（湖北108例，河北、上海、福建、山东、云南、陕西各1例），新增疑似病例1277例。

当日新增治愈出院病例1779例，解除医学观察的密切接触者25318人，重症病例减少113例。

截至2月19日24时，据31个省（自治区、直辖市）和新疆生产建设兵团报告，现有确诊病例56303例（其中重症病例11864例），累计治愈出院病例16155例，累计死亡病例2118例，累计报告确诊病例74576例（江西、河南、云南省各核减1例），现有疑似病例4922例。累计追踪到密切接触者589163人，尚在医学观察的密切接触者126363人。

湖北新增确诊病例349例（其中：武汉新增615例，仙桃等4市新增13例，荆门、咸宁等10州市对确诊病例中来源于原“临床诊断病例”者进行核酸检测，通过综合分析，将核酸检测结果为阴性的病例从确诊病例中核减，共订正核减279例）。

据新华社

全省累计确诊病例173例 新增治愈出院

19例

本报讯（记者 陈鑫龙）接省委省政府应对疫情工作领导小组指挥部办公室报：2月20日0时至12时，新增确诊病例1例（昆明市），新增治愈出院病例19例（昆明市9例、玉溪市6例、昭通市3例、楚雄州1例）。截至2月20日12时，全省累计确诊病例173例，治愈出院79例，死亡1例，现有确诊病例93例，其中危重症2例，重症6例。现有疑似病例52例。

春城晚报

开屏新闻App

理想生活 即刻开屏

